



永川区新城建管委 开展八一建军节慰问活动

7月31日下午,永川区新城建管委、永发展集 团等部门走进永川区消防救援局开展八一建军节 慰问活动,送去了共计100余件清凉饮料、1000余 斤西瓜等慰问品。

渝西都市报记者 刘灿 摄

吉安镇

代表搭桥连川渝 倾听民生慰老兵

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 周祈辉 周梦霞) 7月31日,永川区吉安镇人大组织辖区内市、区、镇三级人大代 表,与四川省泸县立石镇天堂村的人大代表一道,在吉安镇石松 村代表联络站开展了退役军人座谈活动,履行代表职责。

当天活动在共同观看纪录片《强军之路》中拉开序幕,通过人 民军队的发展历程与辉煌成就,感受到国家军事力量的强大,坚定 了代表为国家发展、为军民和谐贡献力量的决心。

座谈活动中,川渝两地退役军人代表分享了军旅经历与生活 感悟。代表们表示,老兵用青春和热血为国家和人民的奉献是宝 贵的精神财富,让代表们更加明确了自身使命。同时,他们认真倾 听其生活、工作中遇到的困难和诉求,详细了解他们对退役军人政 策落实、地方发展等方面的意见建议。



在八一建军节 来临之际,7月30日, 永川区金龙镇精心 组织镇、村(社区)退 役军人代表,开展以 "致敬·传承·奋进" 为主题的系列活动。

图为队列集训。 渝西都市报记 者龚毅张强摄

夏练三伏天 备战市八运

-永川区青少儿田径队暑期训练小记

迎着朝阳,在永川体育中心田径场 400米环形跑道上,奔跑几圈,如同宴席 "开胃菜",不过是永川区青少年儿童体育 学校田径训练的"开场白"。虽然夏季气温 较高,人体韧带、肌肉的活跃度、舒张度远 远优于冬季,但每天的热身、训练、拉伸皆 不可少。

7月30日上午8时,60余名从全区中小 学挑选的田径苗子,齐聚永川体育中心田径 场,他们中有的年龄很小,才小学二三年级, 一般都是家长每天准时送达训练场。

"家长接送更放心。"永川区青少年儿童 本育学校项目部部长、田径总数练蒋兆云告 诉记者,每训练6天休息1天,暑期每天8一 10时训练。平时上学期间,利用周末分两批 (8:00—9:50、10:00—11:30)训练。

记者在现场看到,热身之后,队员们在

教练的指导下,有序进行各种田径专项训 练。高抬腿的辅助练习,地上摆了一排均 匀间距的小栏架,小队员们必须高抬腿加 快跑动频率、压缩跑动步幅才能顺利通 过。有的队员不慎带倒了小栏架,同伴随 时帮忙恢复原样。大家在一起训练,就像 一个大家庭,伸手扶一把,自然而然。

更小一点的队员,则在跑动中跳(爬) 越小障碍,锻炼身体的灵敏性、协调性,也 利用趣味性提高孩子们练习的主动性、积

在一排标准跨栏架处,个子高一点、腿 -占的队员,进行摆腿练习,在跑动中有 节奏通行,过去、返回,往返就是双运动量, 达到双腿均衡练习的目的。

随后,队员们还进行了跳远练习,跑动节 奏、踏跳力度、腾空高度与远度,每个队员都 在教练的指导下,各自体会着、寻找着那个 "点位",虽然汗流浃背,却也乐在其中……

"我们今年更倾向于2014—2018年 出生的小队员居多。"教练李凌潇告诉记 者,为了备战2028年重庆市第八届运动 会,苗子来自全区,但红河小学、五洲小学、 汇龙小学的学生居多,其中二三年级的学 生达28名,他们将是参加八运会丙组比赛 的主力。

"我们还请来了曾在重庆市体育运动 学校工作的教授、高级田径教练员杨治安 给队员作动员讲话。"蒋兆云说,杨教授经 历了泥巴地, 炭渣地田径场, 从永川工作首 站,之后离开永川去重庆工作,培养出了不 少优秀运动员。现退休回永川,他看到永 川现在田径训练热火朝天,非常欣慰,希望 队员们能在优越环境条件、国家重视体育



的今天,努力拼搏,早出成绩,出好成绩,为 永川争光,也为自己谋个更好的未来。

据了解,田径暑期集训自7月初开始, 一直训练到8月20日左右。

渝西都市报记者 凌泽英 实习生 蒋 沈辛怡 文/图

(上接5版)

萱花路社区:打造"家门口"的便民服 务枢纽

胜利路街道萱花路社区积极响应区行 政服务中心关于基层便民服务工作示范点 建设的要求,于2024年4月正式启动"一 站式服务示范点"建设工作,致力于打造群 众"家门口"的便民服务枢纽。

在主要建设内容与成效上, 萱花路社 区整合空间,将原分散的6个服务窗口整

合为"一站式"综合服务大厅,设置多个功 能区域,实现信息电子化归档;对服务事项 进行标准化集成,梳理并公示56项"就近 办"事项清单,38项实现"即来即办",18项 承诺"帮办代办",办事材料精简30%,平 均办理时长缩短50%;接入区级政务服务 平台,开通"社区"小程序,实现15项服务 "掌上办",建立居民服务数据库,为特殊群 体提供主动关怀和上门服务;引入社会组 织、志愿者团队驻点服务,开展各类活动

28场,建立"社会工作者+服务站"联动机 制,惠及居民4800余人次。

萱花路社区的特色亮点十分突出。通 过培养"全科社工",实现12人"一人多岗、 一专多能"服务能力;推行"好差评"系统和 设置意见箱,群众满意度达98.2%;打造 "适老化"服务专区,提供大字板指南、老花 镜及无障碍通道,提升特殊群体办事体验。

下一步, 萱花路社区计划扩容升级, 拓 展法律援助、就业创业指导等增值服务模 块;塑造品牌,创建"萱花帮您办"服务IP, 组建居民顾问团,持续提升社区服务水平。

永川区通过打造基层便民服务工作示范 点,在朱沱镇、星光路社区、萱花路社区等地 实施一系列便民利民举措,让群众切实感受 到了政务服务改革带来的便利和实惠。未 来,随着更多示范点的建成和完善,永川区将 不断提升政务服务水平,让"最多跑一次"成 为常态,为群众提供更加优质、高效、便捷的 服务,助力区域经济社会高质量发展。